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ﬁ Con'ia aparicidon de Sécrates, se da un giro funda-

i mental en la historia de la filosofia. En oposicion a la
indagacion por la naturaleza fisica que marco la primera
etapa del pensamiento griego, la preocupacion funda-
mental de Sécrates fue de caracter moral y se referia
a la busqueda de los conocimientos que nos llevarian
a vivir virtuosamente. En una posicion que se ha deno-
minado intelectualismo moral, Sécrates concluye que la
conducta ética y politica se basa en el conocimiento de
la justicia y la bondad
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@ De acuerdo con lo anterior, se puede afirmar que
A

. primero debemos conocer la naturaleza para después poder ac-
tuar correctamente.

. aprehender el significado de los valores morales conduce a ac-

tuar confo)’me aellos.

- el conocimiento intelectual es més importante que la accién ética

y politica.

es imposible conocer la justicia y la bondad, pues los actos hu-

manos carecen de estos valores.
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( 2. Una consecuencia del pensamiento de Sécrates es

A. aun las personas mas sabias tienen vicios y comenten actos
poco virtuosos.

B. cada persona decide, de acuerdo con sus opiniones, cémo debe
actuar.

C. lafalta de bondad de un acto se debe a la ignorancia del agente
que realiza la accion.

D. los cientificos serian las personas mas bondadosas, pues han

estudiado mucho.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 3 Y 4 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION

‘ Los filosofos estoicos asumieron una posicion determi-
, nista seglin la cual todos los acontecimientos, tanto
y del mundo natural como del social, suceden inevitable-

( mente de acuerdo con las leyes racionales e inexorables

' del Universo. Aunque los estoicos negaron que las per-
) sonas pudieran cambiar su realidad, no negaron tofal-
{ mente la posibilidad de la libertad humana.

( 3.  Los estoicos solucionaron esta tension al afirmar que

A. aunque es inutil luchar contra el destino, es posible decidir qué
actitud tomar. -

B. sibien el orden cosmico rige para el mundo natural, el alma hu-
mana es libre.

C. lalibertad consiste en vivir naturalmente, alejado de la sociedad
y la cultura humana.

D. ya que es imposible variar el destino, la libertad se define por el
goce del momento.

(F De acuerdo con la posicion estoica es posible afirmar que el
hecho de ganarse la loteria es

. L
A. la consecuencia de un plan racional definido de antemano.

B. fruto del azar y |a buena suerte de la persona beneficiada.

C. el resultado de estrategias y calculos inteligentes del comprador.
D. un premio a las buenas acciones realizadas durante la vida.

Cé‘ Spinoza sostuvo una vision panteista de la realidad en la cual
identifica a Dios con la Naturaleza. De este modo, Spinoza conside-
ra que existe una Unica sustancia que contiene en si misma todas
las cosas, las cuales no son sino diferentes modalidades de expre-,
sién divina. Segiin esto, la relacion entre Dios y el ser humano pue-
de entenderse como:

A. Dios es la causa de todo lo existente, y el hombre, uno de sus
efectos.

B. Dios es el padre Creador y el hombre su hijo preferido.

C. el hombre es un aspecto individual mediante el cual se realiza
la divinidad.

D. el hombre es parte de un orden natural disefiado por la inteligen-
cia divina.

@ Marx define el trabajo como la actividad esencial y propia de los
seres humanos, en la cual el hombre se expresa, se desarrolla y se
perfecciona. Sin embargo, en condiciones sociales de explotacion,
como en la sociedad industrial capitalista del siglo XIX, el hombre no
percibe su trabajo como su propia realizacion sino como algo ajeno
a su voluntad y sus proyectos. Esto se da porque

A. el trabajo se habia convertido en una actividad repetitiva, mono-
tona y sin sentido.

B. el trabajador, al ser contratado por el capitalista, se vuelve él
mismo mercancia.

C. las jornadas en la época eran de mas de 14 horas diarias y en
condiciones lamentables.

D. durante esta época los trabajadores no podian comprar los pro-
ductos que elaboraban.
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% “Siendo el hombre libre pura libertad, su mision es asumir-<,
< lasin que su obrar se regule por normas: “En el fondo es lo
mismo ser un conductor de pueblos que ser un borracho”;
ombre debe comprometerse fotalmente sin excusas,
2 sin transferir ni a las normas ni a las personas la propia
2 responsabilidad, pues lo contrario serfa una farsa de mala
RNy co[_,\n‘pnometiquelhombre en su actuar libremente en-
4 cuentra en su conciencia la esperanza de que este actuar *
» mismo es lo dnico bueno y conveniente” .
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Cﬂ Sartre afirma la igualdad entre el borracho y el gobernante pues-
to que

A. ninguno de los dos sabe lo que hace.

B. ambos son victimas de sus circunstancias.

C. ambos han ejercido su libertad.

D. ninguno de los dos toma en consideracion a los demas.

(\ De acuerdo con el texto, un acto de mala fe se da cuando un
ser humano

A. oculta la verdadera intencion de sus acciones.
B. miente para lograr un propoésito.

C. se deja llevar por las pasiones.

D. deja de asumir la autoria de sus decisiones.

@ Tradicionalmente se ha observado que el método cartesiano
para encontrar la verdad tiene un alcance tedrico y no practico, es
decir se aplica a los conocimientos sin entrar a debatir sobre la con-
ducta moral. Es posible defender este planteamiento al afirmar, junto
con Descartes, que
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las exigencias de la accién moral no dan tiempo para reflexionar
sobre sus bases.

la moral es relativa a cada persona, por lo cual es inutil indagar
sobre su verdad.

la accién moral no depende del sujeto sino que es impuesta por
la sociedad a la cual pertenece.

C.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 10 A 12 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION

@‘A partir de lo anterior se puede afirmar que el hecho de que “la
tierra NO gire alrededor del sol” es

A. imposible, puesto que la ciencia ha comprobado su verdad.
B. posible, pues se trata de un hecho empirico.

C. posible, puesto que se demuestra a partir de ideas ciertas.
D. imposible, pues implica la destruccién del Universo.

@ De acuerdo con el texto, se puede argumentar que Dios no es
un objeto legitimo de conocimiento puesto que

A. la teologia es una ciencia medieval y Hume es un filésofo mo-
derno.

los discursos sobre Dios no tienen mayor utilidad practica.

la existencia de Dios no es causada por ningtn hecho empirico.
la reflexion sobre Dios no se basa ni en la logica ni en la expe-

riencia.

B.
C.
D.

@ Un ejemplo de un conocimiento de relaciones de ideas es

A.
B.

la linea recta es la distancia mas corta entre dos puntos.

entre mas masa posea un objeto, mayor sera su fuerza de atrac-
cion.

en toda reaccion quimica, la masa se conserva.

'a bondad de las acciones se mide por sus consecuencias.

C.
D.

@ Dice Epicteto:

La anterior advertencia de Epicteto se explica pordue éimenudo, los
que se creen ser excelentes filosofos

A. cuentan con el respaldo de principios que son el fruto de una

revelacion divina.

se limitan a repetir mecanicamente lo que otros han descublerto

antes que ellos.

elaboran teorias que son cientificamente demostrables pero filo-

soficamente falsas.

. demuestran su idoneidad en el momento en que alguien les pide
su colaboracion.

C.

64 “Si bien el conocimiento comienza con la experiencia, no todo
procede de ella”. Con esta afirmacion, se plantea que

A. todo lo que hay en el entendimiento, antes ha pasado por los
sentidos. .
el conocimiento, surge de fuentes desconocidas para el ser hu- -
mano. :
en el momento de conocer somos como una hoja en blanco.

el conocimiento es sintesis entre la sensibilidad y entendimiento.

C.
D.

5 O Los poetas griegos tienen una concepcion de la tragedia dife-
rente a la nuestra, porque no la veian como una desgracia casual;
sino como un aspecto continuo y propio de la vida. Es decir, para los
griegos la tragedia significaba

A. elfracaso en todos los planes.
B. la continua mala suerte.

__ C. lainevitabilidad del destino.
D. el vacio existencial del hombre.

@ Para Aristoteles el hombre es un animal politico, esto significa
— que

A. la politica es la tinica forma en que se manifiesta la racionalidad.
B. los seres irracionales también se organizan politicamente.

C. sélo el hombre es capaz de formar agrupaciones con miras a’
un fin.

D. el hombre necesita un poder externo a él, que lo coarte.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 17 A 20 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE I_NFORMACION

Descanes esel pnmer filésofo que toma para su filo-
¢queé son las cosas?, sino mas

pueda ser puesta en duda. EIl

gnta en el sujeto presente.
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@ En el texto se afirma que

A. laintuicion sensible es determinante en el conocimiento.

B.. el pensamiento en si es la Gnica realidad existente.

C. un recurso para encontrar la verdad es preguntarse por las,cosas.
D. en la modemidad, el hombre supera el subjetivismo.

; @ Uno de los aportes de Descartes fue la Duda Metédica que en
esencia implica

. la posibilidad de dudar de todo cuanto existe.

. el transinterrogarse sobre la esencia de las cosas.

. un método confiable para conocer el mundo sensible.

. un recurso metédico para encontrar la certeza y validez del co-
nocimiento.
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1 @ Los primeros filosofos del siglo VI y VIl a.C. se admiraron del
. mundo, de la naturaleza. Se preguntaron por el principio de las co-
| sas, de qué estan hechas y cudles son sus componentes. Este prin-
| cipio es primordial y se mantiene a pesar de todos los cambios o
| movimientos. Del texto anterior se puede inferir que €l principio

l' A. existe en ciertos seres por seleccion.

| | B. genera el cambio y el nacimiento de los seres.
. C. se conserva como elemento vital.

1 D. busca fundamentar las cosas.

[ 1

1‘ @ El neoplatonismo fundado por Plotino en Roma, es un retomar
. del pensar de Platén, y adecuarlo al naciente Cristianismo. Se fun-

! damenta en el Uno al cual el alma humana debe reencontrarse y
usionarse con él después de liberarse de la materia. Un plantea-
miento contrario a lo anterior seria

A. la aceptacion del materialismo como fundamento de liberacion
del hombre.

B. la materia es el Uno del cual todo surge y todo depende.

C. todo se deriva del ser supremo porque él es el origen de todo.

D. el conocimiento es una relacion del ser con el pensar.
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